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Σε στρογγυλο τραπέζι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας για
τη σύσφιξη σχέσεων μεταξύ λαών Ρωσίας και
Πολωνίας
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Στρογγυλο Τραπέζι γιά τη σύφιξη σχέσεων μεταξύ λαών Ρωσίας και Πολωνίας και τη συμβολή σε
αυτή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της Πολωνίας
πραγματοποιήθηκε στις 26 Σεπτεμβρίου 2012 στο χώρο της Άνω Βουλής της Ρωσικής
Ομοσπονδίας.

Συνδιοργανωτές του φόρουμ αυτού υπήρξαν το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, το Συνοδικό Τμήμα Πληροφοριών και η Άνω Βουλή της Ρωσικής
Ομοσπονδίας. Παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο
πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναργιώφ, Γραμματεύς του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων εξωτερικού και ο
πρωθιερέας Δημήτριος Σιζονένκο, τελών χρέη Γραμματέα επί των διαχρστιανικών σχέσεων.

Τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία εκπροσώπησε ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσία Αρχιεπίσκοπος
Ιβάν Γιουρκόβιτς.

Επίης συμμετείχαν μέλη της Άνω Βυλής της Ρωσικής Ομοσπονδίας, στελέχη του Γραφείου του
Προέδρου της Ρωσίας, της Κρατικής Δούμας, υπουργειών, κρατικών αρχών και κοινωνικών
οργανισμών.

Την εναρκτήρια ομιλία πραγματοποίησε ο πρώτος Αναπληρωτής Πρόεδρος της Άνω Βουλής κ. Α.
Τόρσιν.

Εν συνεχείᾳ επί των πορισμάτων της επισκέψεως μεταξύ 16 και 19 Αυγούστου του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στην Πολωνία μίλησε ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Στις 17 Αυγούστου 2012 στο Βασιλικό Μέγαρο της Βαρσοβίας υπεγράφη
Κοινό Μήνυμα προς τους λαούς Ρωσίας και Πολωνίας από τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο και τον Ρωμαιοκαθολικό Μητροπολίτη Ιούζεφ Μιχάλικ, Πρόεδρο της Επισκοπικής
Διάσκεψη των Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων της Πολωνίας. Το κείμενο είναι καρπός ετών
συνεργασίας μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας
της Πολωνίας.



Το μήνυμα καλεί στην εν πνεύματι χριστιανικής αγάπης συμφιλίωση και την αλληλοσυγχώρεση.
Πολιτικοί, κοινωνικοί παράγοντες, άνθρωποι των γραμμάτων και του πολιτισμού καλούνται στην
ανάπτυξη διαλόγου, την επαναφορά της αμοιβαίας μεταξύ του Ρωσικού και του Πολωνικού λαού
εμπιστοσύνης. Ανάμεσα στους άξονες συνεργασίας συγκαταλέγονται η προστασία του θεσμού της
οικογένειας και του γάμου, της ανθρώπινης ζωής, η υπεράσπιση των παραδοσιακών ηθικών αξιών.

Στην παρέμβασή του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας σημείωσε ότι οι λαοί της Ρωσίας και της
Πολωνίας βαθμιαίως επανέρχονται σήμερα στην πατρώα πίστη, στον χριστιανικό πολιτισμό με
γνώμονα τη θρησκευτική κοσμοαντίληψη όχι μόνο στο προσωπικό αλλά και στο κοινωνικό επίπεδο.
«Για μας η έκκληση στη μετάνοια και τη συγχώρεση δεν είναι ένα πολιτικό σύνθημα, αλλά η ίδια η
βάση της πνευματικής εν Θεώ ζωής, η οποία οδηγεί στη μεταμόρφωση τόσο του προσώπου, όσο και
της εν γένει κοινωνίας. Πρόκειται για μια δύσκολή, αλλά και η μόνη σωστή οδό», ανέφερε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Σύμφωνα με το Ρώσο Ιεράρχη οι τελευταίες εξελίξεις (βλάσφημες πράξεις στον Ιερό Καθεδρικό
Ναό του Σωτήρος Χριστού, κοπή των χριστιανικών σταυρών στο Κίεβο, το Τσελγιάμπινσκ, την Αγία
Πετρούπολη και το Αρχάγκελσκ, βλάσφημες καλλιτεχνικές εκθέσεις) ωθούν τους χριστιανούς της
Ρωσίας και της Πολωνίας να ενώσουν τις προσπάθειές τους για την αντιμετώπιση αυτών των
φαινομένων της επιθετικής εκκοσμίκευσης.

Με την υπογραφή του κειμένου οι χριστιανοί θρησκευτικοί ηγέτες της Ρωσίας και της Πολωνίας
άνοιξαν δρόμο για την επαναφορά και την εδραίωση της ειρήνης και των σχέσεων της καλής
γειτονιάς μεταξύ των δυο λαών, πιστεύει ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. «Τώρα έχουμε ανάγκη από
συγκεκριμένες κινήσεις, οι οποίες αποβλέπουν στην προσέγγιση των Ρώσων και των Πολωνών.
Πρέπει να έχουμε υπομονή ο ένας για τον άλλο, αναθέτοντας τις ελπίδες μας στη νέα γενιά, η οποία
θα υπερασπίζεται την ταυτότητα των λαών μας, η οποία ως βάση έχει το κοινό θεμέλιο του
χριστιανικού πολιτισμού», είπε εν κατακλείδι ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Οι παρόντες εξήραν τη σπουδαιότητα του Κοινού Μηνύματος προς τους λαούς Ρωσίας και
Πολωνίας ως μιας μεγάλης συμβολής για τη σύσφιξη και την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των
δυο χωρών.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης έγινε η συνέντευξη τύπου, στα πλαίσια της οποίας ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων απάντησε στις ερωτήσεις των δημοσιογράφων.

«Το Πολωνικό πρέπει τώρα να αποσχολήσει τους ιστορικούς και φιλόσοφους. Ως εκπρόσωποι της
Εκκλησίας κάναμε ένα πολύ σημαντικό βήμα για την επίλυση αυτού του προβλήματος.



Προσπαθήσαμε να εξετάσουμε τις σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Πολωνίας υπό το πρίσμα του
χριστιανισμού. Όταν ασχολιόμασταν με το κείμενο, καταλάβαμε ότι υπάρχουν ορισμένα ιστορικά
θέματα επί των οποίων πάντοτε έχουμε απόκλιση απόψεων μεταξύ μας, διότι το κάθε μέρος δεν
έχει μόνο τη δική του ιστορία, αλλά και τη δική του θεώρηση της ιστορίας. Είναι αδύνατο να
επιβάλουμε τη θεώρησή μας στους άλλους, όπως δε μπορούμε να απορρίψουμε και τη δική μας
θεώρηση υπέρ άλλων απόψεων. Αλλά είμαστε σε θέση να καταβάλουμε προσπάθειες υπό το πρίσμα
της χριστιανικής συγχώρεσης και και συμφιλίωσης να επανεξετάσουμε το παρελθόν μας, ώστε
ελεύθεροι όντες από το φορτίο προσβολών και αλληλοκατηγοριών να ρίξουμε μια ματιά στο μέλλον
και να διαπιστώσουμε ότι έχουμε πολλούς κοινούς στόχους, πολλές κοινές προκλήσεις και
επομένως μπορούμε να συνεργασθούμε για ένα κοινό μέλλον».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τόνισε τη σημασία του συλλείτουργου των Προκαθημένων της
Ρωσικής και της Πολωνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο ιερό όρος Γκραμπάρκα την εορτή της
Μεταμορφώσεως του Κυρίου στις 19 Αυγούστου 2012. Κάθε χρόνο προσέρχονται δεκάδες
χιλιάδες πιστοί. «Πολλοί είναι οι οποίοι έρχονται πεζοί από το Μπελοστόκ και ακόμα τη Βαρσοβία
(η απόσταση ειναι πάνω από 100 χλμ.) κουβαλώντας σταυρούς, τους οποίους τοποθετούν εκεί.
Ολόκληρο το Ιερό Όρος ειναι γεμάτο από μικρούς και μεγάλους σταυρούς. Φρονώ ότι είναι η
ευστοχότερη απάντηση σε όλους όσοι προσπαθούν σήμερα να υπονομεύσουν την Εκκλησία μας με
την κοπή των σταυρών».  Είναι βέβαιος ο Ιεράρχης ότι αντί του κάθε κομμένου σταυρού θα
τοποθετηούν δέκα καινούργιοι.

Είναι άκρως σημαντικό το γεγονός ότι το κείμενο απαγγέλθηκε επισήμως σε όλους του
Ρωμαιοκαθολικούς Ναούς της Πολωνίας όπως και στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού και
μέσω των ΜΜΕ έφθασε σε όλους τους Ορθοδόξους την ημέρα της υπογραφής του.

«Πιστεύω ότι είναι η αρχή μιας μακράς και θετικής διαδικασίας. Όταν μετά από λίγες εβδομάδες θα
εορτάσουμε την 400η επέτειο της λήξεως της Ταραχώδους Εποχής στη Ρωσία, θα επανέλθουε στα
ίδια θέματα και ζητήματα και πάλι θα διαπιστώσουμε την επικαιρότητα και τη σπουδαιότητα του
κειμένου αυτού», έκλεισε ο κ. Ιλαρίωνας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53677/
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